Приоритетные направления деятельности 
Ассоциации «Строители Омска» на 2025 год
   Приоритетные направления деятельности определяют мероприятия и действия Ассоциации, направленные на реализацию целей и задач Ассоциации, определенных Уставом Ассоциации «Строители Омска». 
Целями деятельности Ассоциации являются:
	№1
	№2
	№3
	№4
	№5
	№6

	координация предпринимательской деятельности членов Ассоциации в сфере строительства, представление и защита общих имущественных интересов членов Ассоциации во взаимоотношениях с третьими лицами
	предупреждение причинения вреда жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и выполняются членами саморегулируемых организаций
	повышение качества выполнения строительства объектов капитального строительства
	обеспечение исполнения членами саморегулируемых организаций обязательств по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов в соответствии с законодательством Российской Федерации
	Информационная, консультационная, образовательная, финансовая поддержка членов Ассоциации, их работников, ветеранов строительной отрасли, совершенствование системы саморегулирования и действующего законодательства в области саморегулирования и градостроительства.
	Повышение престижа и популяризации строительных профессий, развитие института наставничества в строительстве


ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКА ЧЛЕНОВ
· Информационно-консультационная поддержка деятельности членов Ассоциации по вопросам законодательства в сфере строительства;
· Разъяснение членам Ассоциации вопросов законодательства в области охраны труда, техники безопасности, проведения специальной оценки условий труда, независимой оценки квалификации;
· Защита прав и законных интересов членов Ассоциации в отношении действий (бездействий) органов государственной и муниципальной власти, застройщиков, технических заказчиков и других лиц;
· Организация повышения квалификации работников членов Ассоциации в области охраны труда и техники безопасности;
· Представление интересов членов Ассоциации в их отношениях с органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления;
КОНТРОЛЬ
· Применение риск-ориентированного подхода при осуществлении контроля деятельности членов Ассоциации, связанной, в том числе с исполнением членами Ассоциации обязательств по договорам подряда, заключаемым с применением конкурентных способов заключения договоров;
· Совершенствование контроля исполнения членами Ассоциации обязательств по договорам, заключенным с применением конкурентных способов заключения.
· Усиление роли мониторинга в процессе контроля за ходом строительства, реконструкции, капитального ремонта и сноса объектов капитального строительства;
· Проведение мероприятий, направленных на обеспечение безопасности и повышения качества строительства.
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ
· Обеспечение сохранности средств компенсационных фондов Ассоциации, минимизация рисков их утраты;
· Составление рейтинга компаний-членов Ассоциации на основании результатов анализа их деятельности;
· Привлечение к участию членов Ассоциации: в разработке и обсуждении предложений по совершенствованию законодательства о градостроительной деятельности, о государственных закупках в сфере строительства; в работе по совершенствованию системы ценообразования в строительстве, технического нормирования и регулирования строительной отрасли;
· Повышение эффективности работы по проверке соответствия требованиям законодательства организации, вступающих в Ассоциацию.
· Пресечение действий (противодействие) недобросовестных членов Ассоциации.
· Популяризация профессий строительной сферы, создание позитивного образа строителя.
ИНФОРМАЦИОННАЯ ОТКРЫТОСТЬ
· Обеспечение максимальной информационной открытости деятельности Ассоциации путем размещения информации на сайте Ассоциации.
· Взаимодействие со средствами массовой информации.
· Использование современных средств коммуникации для информирования о деятельности Ассоциации.

